

油品	中油	降
92	24.7	
95	26.2	-0.8
98	28.2	
超柴	22.4	-0.9

單位/元/公升 製表/葉卉軒 聯合晚報

9 771607 976005



藍黨團籲：
防疫措施升級 A2

西元2020年3月1日

第11691號

聯合新聞網
http://udn.com

客戶服務
udngroup.com

政委林萬億：防疫衛教體系 應納非法看護

由仲介、雇主以及移工團體3途徑宣導防疫 不是清查非法移工



新冠肺炎案32例外籍移工是非法看護，衛福部醫事司長石崇良表示，已要求各醫院在於陪病者的登載，必須要提出，身分資料，否則將不得進入醫院。圖為在公園內聚集的外籍看護，非新聞當事人。

【記者賴于榛、鄭輝／台北報導】非法外籍移工看護確診新冠肺炎，中央疫情指揮中心指揮官陳時中表示不贊成醫院現階段通報非法移工，行政院今天呼籲國人不用非法移工，但政務委員林萬億說，現在重點不是清查非法移工，勞動部必須將合法與非法的移工都納入防疫，像是照顧身心障礙者、長輩與相關病人的高風險群。

我國新冠肺炎案32例外籍移工是非法看護，引發社會關注，行政院今提三項呼籲，第一依然強烈呼籲雇主勿雇用非法移工，第二同步要

求相關部會對全國移工加強宣導防疫的措施，第三請移工與我國政府一起防疫。

陳時中日前表示，若是在這時候通報處理非法外勞，會造成病人無法獲得照顧，行政院發言人Kolas Yotaka表示，許多病患家屬在知情或不知情的情況下僱用了失聯移工做為看護，希望解決照顧病人的燃眉之急，陳時中描述的是真實發生在醫院裡某些家庭的現況，但行政院立場沒有改變，依然強烈呼籲雇主不要雇用非法移工。

內政部長陳宗彥表示，醫院現

在都有登記和管理措施，病房有一定限制的照顧者，行政院長蘇貞昌也有指示加強院內看護工和移工的衛教資訊。

林萬億說，衛教沒有分成合法或是非法看護，而是要儘快納入防疫衛教體系，目前每個防疫短片已經翻譯成多國語言，現在重點是要增加曝光管道讓普及性提高，像是移工仲介本身就有既定宣傳模式，例如宣傳單張或是聯絡管道的掌握都可以加強運用，讓正確的防疫資訊能完整傳遞。

林萬億表示，「現在說是非法看

護，其實也是合法進來，但後續失聯。」無論接續是被個人或是商家聘用，這些雇主包含工廠、家庭或是商家等等，也都要把這些資訊傳遞給照顧者。

第三個衛教途徑，林萬億表示，移工在台灣也會有朋友或是活動參與，政府尋人著力有限的時候，有時候透過各種移工相關團體、非建制組織也能協助提供衛教知識，只要衛教做足，也可以減輕民眾跟醫院的壓力，而不是將工作重點放在分辨合法與非法移工。

相關新聞見A3版

美死亡首例 擴大旅遊警示

白宮促勿去義大利、南韓疫區 近2周到過伊朗外國人也禁入美

【編譯黃秀媛、胡夢瑋／綜合報導】美國華盛頓州29日通報美國境內第一個因新冠肺炎死亡的病例，並宣布進入緊急狀態。白宮宣布擴大國際旅行限制，禁止過去14天到過伊朗的外國人人入境，並對義大利和南韓疫區提高旅行警示，敦促美國人不要到這些地區。

公主號返國確診 澳洲見死亡首例

澳洲也出現新冠肺炎死亡首例，一名70歲男子從日本鑽石公主號返回澳洲，約十天前確診新冠肺炎，1日早上在西澳一間醫院的加護病房過世，男子的妻子也確診感染新冠肺炎，目前在醫院接受隔離治療。

美60歲男染疫死 未曾出國卻感染

華盛頓州的死者是年近60歲的男性，從未出國或與已知的感染者接觸，不過他原來就有其他疾病，住在西雅圖郊區柯克蘭的長青健康醫療中心。

療護中心1確診 40歲醫護也染病

聯邦疾病防治中心(CDC)也宣布美國出現第一個醫療人員感染新冠病毒個案。這個40歲的女性在柯克蘭的長期療護中心Life Care Center工作，目前情況良好，不過住在這裡的一名70歲婦女染疫病重。兩人都未曾出國。

衛生官員警告這個設施可能出現社區傳染，另有27個居民和25個員工出現呼吸道症狀或肺炎等情況，正接受檢驗以確定是否感染新病毒。

加州、俄勒岡和華盛頓州衛

生官員都擔心新病毒在西岸社區蔓延，因為愈來愈多人未曾到過疫區或與來自疫區的人接觸，卻仍感染病毒。

為了安撫民心以及因疫情衝擊經濟而接連暴跌的股市，美國總統川普偕同副總統潘斯和高級公共衛生官員一起出席白宮臨時召開的記者會。

川普說，美國已有22個新冠病毒確診病例，其中一人不幸過世，另有四人病情「非常嚴重」，還可能出現更多病例。

不過，他說，健康的人即使感染這種新病毒也應能痊癒。宣稱美國已做好「超級準備」，可應付更廣泛疫情，「根本沒有必要恐慌」。CDC主管雷飛德也強調，染疫風險很低，「我們必須維持正常生活」。

相關新聞見A2版



美國華盛頓州柯克蘭的長期療護中心Life Care Center出現一例新冠肺炎確診病例，並有一名工作人員感染。